
 

Βύρωνας 6/4/2024 

Αριθ. Πρωτ.: 84 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 

72ο Ενημερωτικό 

 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ 3/4/2024 

Συναδέλφισσες/Συνάδελφοι, 

     Η τακτική συνεδρίαση του Δ.Σ. πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 3/4 στις 19:00 μ.μ. στα γραφεία του 

Συλλόγου, όπου αποφασίστηκαν τα εξής: 

1. Αναφορικά με τη συνέχιση του αγώνα μας ενάντια στην αξιολόγηση: Οι τελευταίες εξελίξεις είναι ιδιαίτερα 

ελπιδοφόρες για τον κλάδο! Η βάση μίλησε, χιλιάδες συνάδελφοι πανελλαδικά ψήφισαν τη συνέχιση της 

απεργίας-αποχής από τους Συλλόγους, παρά το γεγονός ότι η πλειοψηφία του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. επιχείρησε να 

«κρεμάσει» τον κλάδο για άλλη μία φορά. Στην Ολομέλεια των Προέδρων την 1/4 η πλειοψηφία του Δ.Σ. της 

Ομοσπονδίας αναγκάστηκε να αλλάξει τη στάση της, υπό την πίεση των αποφάσεων πάνω από 70 Συλλόγων, 

να δεχτεί την καταστατική απαρτία της Ολομέλειας και να επαναπροκηρύξει απεργία-αποχή. Οι εκπαιδευτικοί 

δείξαμε τη δύναμή μας, αποδεικνύοντας ότι οι συνδικαλιστικές ηγεσίες-«βαρίδια» για τον κλάδο μπορούν 

και πρέπει να παραμεριστούν! 

Υπενθυμίζουμε ότι η απεργία-αποχή του Συλλόγου μας, η οποία ψηφίστηκε ομόφωνα στη μαζικότερη Γ.Σ. 

των τελευταίων ετών που έγινε στις 27/3, βρίσκεται κανονικά σε ισχύ. Υπογράφουμε και πρωτοκολλούμε 

όλες και όλοι το έγγραφο της απεργίας-αποχής του Συλλόγου μας, καθώς και το αντίστοιχο της Ολομέλειας 

Προέδρων της ΔΟΕ, στέλνουμε αντίγραφα στο email του Συλλόγου μας, είμαστε σε συνεχή επαφή με το Δ.Σ. 

Συνεχίζουμε ενωμένοι! 

Παράλληλα, το Δ.Σ. καταδικάζει την απαράδεκτη εκφοβιστική εγκύκλιο του Υπουργείου περί 

αντικατάστασης όσων Διευθυντών και Προϊσταμένων συμμετέχουν στην απεργία-αποχή. Η κατρακύλα 

Κυβέρνησης και Διοίκησης συνεχίζεται και φανερώνει τα αδιέξοδά τους! Ως πρώτη απάντηση, το Δ.Σ. 

αποφάσισε τη συμμετοχή μας στην κινητοποίηση των Συλλόγων στη Διεύθυνση Α’ Αθήνας στις 5/4 (71ο 

ενημερωτικό). 

2. Απεργία 17/4: Το Δ.Σ. αποφάσισε ότι η ήδη προκηρυγμένη απεργία στις 17/4 από δεκάδες Εργατικά 

Κέντρα, Ομοσπονδίες, Συνδικάτα του ιδιωτικού τομέα και από σχεδόν 70 ΣΕΠΕ και δεκάδες ΕΛΜΕ πρέπει 

να αποτελέσει σταθμό κλιμάκωσης του αγώνα μας μετά από την εμβληματική απεργία στις 28/2 και τις 

μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις που τη συνόδευσαν. Και σε αυτή την περίπτωση οι πλειοψηφίες σε Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 

και Δ.Ο.Ε., στηρίζοντας συγκεκριμένες πολιτικές, επιχειρούν να απομαζικοποιήσουν την επερχόμενη απεργία. 

Ήδη η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καταψήφισε τη συμμετοχή του δημόσιου τομέα, ενώ η πλειοψηφία του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., παρά 

τη δέσμευσή τους στο τέλος της Ολομέλειας Προέδρων ότι θα κινηθεί με βάση την αποδελτίωση των 

προτάσεων των Συλλόγων, δεν κάνει πράξη τα λεγόμενά της και δεν κηρύσσει απεργία για τις 17/4. Το Δ.Σ. 

του Συλλόγου μας αποφάσισε να αποστείλει επιστολή προς το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. (σας έχει αποσταλεί), στην 

οποία το καλεί να προκηρύξει απεργία στις 17/4, μαζί με όλους τους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα, ώστε 

το μέτωπο της διεκδίκησης να διευρυνθεί και να δυναμώσει. Σε κάθε περίπτωση, η 17η Απριλίου θα είναι 

μέρα συμμετοχής μας στην απεργία, έστω και με στάση εργασίας που θα κηρυχθεί από το Δ.Σ. με βάση την 

απόφαση της Γ.Σ. μας για συμμετοχή στην απεργιακή κινητοποίηση 17/4. Θα ακολουθήσει σχετικό 

ενημερωτικό. 
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3. Προετοιμασία τακτικής Γ.Σ. 27/5 και εκλογών αντιπροσώπων για τη Συνέλευση της Δ.Ο.Ε. 28/5 

(παρακαλούμε να μην μπούνε δραστηριότητες των σχολείων μας τις δύο αυτές μέρες για να διευκολύνουμε 

τη συμμετοχή των συναδέλφων στη Γ.Σ. και στις εκλογές): Ήρθε η ώρα να αλλάξουμε τους συσχετισμούς και 

να πάρουμε την Ομοσπονδία στα χέρια μας! Η συμμετοχή μας στη Γ.Σ. και στις εκλογές του Συλλόγου μας για 

αντιπροσώπους για τη Γ.Σ. της Δ.Ο.Ε. πρέπει να είναι καθολική, ώστε να δοθεί η κατάλληλη απάντηση σε 

Κυβέρνηση, Υπουργείο, κόμματα και παρατάξεις που έχουν διαμορφώσει την κατάσταση που ζούμε (και) 

στην Εκπαίδευση επί δεκαετίες!  

Παρόλο που η χορήγηση άδειας για την πραγματοποίηση της Γ.Σ. είναι ακόμα ένα από τα δικαιώματά μας 

που περικόπηκαν τα τελευταία χρόνια, εμείς θα τη διεκδικήσουμε. Σε αυτήν την περίπτωση, ως ημερομηνία 

διεξαγωγής Γ.Σ. και εκλογών ορίζεται η Τρίτη 28 Μαΐου. Στην περίπτωση που η άδεια δε μας δοθεί, η Γ.Σ. θα 

πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 27/5, ενώ οι εκλογές την Τρίτη 28/5. Θα ακολουθήσει σχετικό ενημερωτικό. 

4. Εγγραφές σε Νηπιαγωγεία και Δημοτικά του Συλλόγου μας για το σχολικό έτος 2024-2025 – Να μη χαθεί 

κανένα τμήμα: Όπως σας έχουμε ενημερώσει, οι εγγραφές για το νέο σχολικό έτος πραγματοποιήθηκαν 1-20 

Μαρτίου. Δεδομένου ότι οι εγγραφές εμφανίζονται σταθερά μειούμενες και στα σχολεία του Συλλόγου μας τα 

τελευταία χρόνια, λόγω και της βαθιάς κρίσης που μαστίζει την κοινωνία μας κατά την τελευταία τουλάχιστον 

δεκαετία, είναι υπαρκτός ο κίνδυνος της απώλειας ή της σύμπτυξης τμημάτων στο όνομα του δήθεν 

«εξορθολογισμού». Εμείς, ως εκπαιδευτικοί, συνεχίζουμε να υπερασπιζόμαστε τα μορφωτικά δικαιώματα των 

μαθητών μας. Σε καμία περίπτωση η μείωση του μαθητικού πληθυσμού να μη λειτουργήσει ως μοχλός για 

την απώλεια τμημάτων και θέσεων εργασίας! Εξάλλου, τα τμήματα είναι δραματικά πολυπληθή, παρά τα 

χρόνια αιτήματα του κλάδου, ενώ, αν και Απρίλιος, στα σχολεία μας παραμένουν κενά! Εμμένουμε στη 

θέση μας για μείωση του αριθμού των μαθητών στους 15 ανά τάξη σε Προνήπια, Νήπια και Α΄ και Β΄ 

Δημοτικού και ως το πολύ 20 στις υπόλοιπες τάξεις, ως έναν παράγοντα βελτίωσης της διδακτικής-

εκπαιδευτικής διαδικασίας. Παράλληλα, να «σπάσουν» τμήματα στα οποία υπάρχει πάνω από ένας 

μαθητής με γνωμάτευση ΚΕΔΑΣΥ ή που οι κτηριακές συνθήκες το επιβάλλουν. 

5.  Κτηριακά ζητήματα των σχολείων μας: Η κατάσταση των υποδομών στην πλειοψηφία των σχολικών κτηρίων 

(και) στην περιοχή μας είναι αποκαρδιωτική. Ενδεικτικά, στις 3/4 είχαμε πτώση λάμπας μέσα σε αίθουσα του 

6ου Νηπιαγωγείου Βύρωνα (70ο ενημερωτικό) και από καθαρή τύχη δεν υπήρξε τραυματισμός. Ως Σύλλογος 

έχουμε αναδείξει αναλυτικά και διαχρονικά όλες τις ανάγκες των σχολείων των περιοχών μας. Ο 

αντιπρόεδρος του Δ.Σ. ανέδειξε ξανά τα αιτήματά μας για τα σχολικά κτήρια του Δήμου Βύρωνα στο 

Δημοτικό Συμβούλιο με θέμα τα ζητήματα της Παιδείας στις 28/3 (δείτε το σχετικό βίντεο 

https://youtu.be/JIRVvmPdFvs?si=JRN4mgX9-d6oy0gg). Εκεί έγιναν δεκτά στα λόγια από τον νέο Δήμαρχο κάποια 

από αυτά (π.χ. αντικατάσταση προκάτ αιθουσών στα Νηπιαγωγεία, νέα πτέρυγα στην Αγ. Τριάδα). 

Αναμένουμε την υλοποίησή τους! Ωστόσο, όλο και επιμηκύνεται ο χρόνος για την ανέγερση του νέου κτηρίου 

του 4ου Δημοτικού Βύρωνα (2027-28), το 4ο Νηπιαγωγείο ειπώθηκε ότι θα στεγαστεί στη Βουτζά, όταν 

ξεκαθαριστεί το οικόπεδο (;) και χτιστεί νέο κτήριο, ενώ καμία άμεσα εφαρμόσιμη πρόταση δεν έγινε για τα 

ιδρυθέντα από το 2004 (!) αλλά ανύπαρκτα, Ειδικό Νηπιαγωγείο και Δημοτικό Βύρωνα. Επαναλήφθηκε η 

διαπίστωση ότι τα σχολεία δεν έχουν καθόλου χρήματα και μας ανακοινώθηκε το «ξεπάγωμα» της 1ης δόσης 

από τον Δήμο προς τα σχολεία. Συνεχίζουμε να διεκδικούμε τις σχολικές υποδομές που πρέπει να 

απολαμβάνουν οι μαθήτριες και οι μαθητές μας τον 21ο αιώνα και αύξηση της χρηματοδότησης για να 

λειτουργούν με αποκλειστική ευθύνη του κράτους και με βάση τις σύγχρονες ανάγκες τα σχολεία. 

6. Πολιτιστικά: Συνεχίζονται και το προσεχές διάστημα οι πλούσιες πολιτιστικές πρωτοβουλίες του Συλλόγου 

μας! Δεν ξεχνάμε να δηλώσουμε συμμετοχή για τον ιστορικό περίπατό μας στην οθωμανική Αθήνα στις 

14/4 (68ο ενημερωτικό), καθώς και για την τέταρτη θεατρική μας παράσταση «Έγκλημα και Τιμωρία» στις 

20/4 (69ο ενημερωτικό). 

https://youtu.be/JIRVvmPdFvs?si=JRN4mgX9-d6oy0gg

